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nl=~ BUNDESMINISTER 
, FOR BAUTEN UND TECHNIK 

XIII. Gesetzgebungsperiode 

Z1.42.819 Präs A/74 ' 
Anfrage Nr.1534 der Abg.Dr.Ermacora 
und Gen. betr. Durchführung des Bauten­
programmes für Hochschulen~ 

An den Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Anton Ben y a 
Parlament 
1010 Wie n 

WienJ am 31. Jänner 1974 

~b--4~/A.~. 
ZU c4S31f / J. 
Präs. &l. ____ Z. __ f.e.b-J97~ 

Auf die Anfrage Nr. 1534, welche die Abgeordneten 

Dr. Ermacora und Genossen in der Sitzung des Natiünalrates 

am 14.12.1973, betr. Durchführung des Bautenprogrammes für 

Hochschulen an mich gerichtet habenJ beehre ich mich folgen­

des mitzuteilen: 

1.) Welche Hochschulbauten befinden sich im Planungs stadium? 

bauten: 

a) Wien 

b) Wien 

c) Wien 

d) Wien 

e) Wien 

Im Planungsstadium befinden sich folgende Hochschul-

4. ,Technische HochschuleJ FreihausgründeJInstitutsneubau 

6." Getl1idemarkt ,9" Technische Hochschule, Chemiehochhaus 

(2. Abs chnitt) 

9." Währingerstrasse, 29-31 Universitätsinstitute 

9., Sensengasse, Grunds at zplanung für die Universitäts­

, erweiterung 

3., Asp~nggründe, Grundsatzplanung für Institutsbauten 

der Technischen Hochschule Wien 

f)' Wien 19." Heiligenstädter-Lände, Neubau Zoologie' 

g) Wien 3." Ungargasse 14., Erstadaptierung für die Tierärztliche 

Hochschule 

,h) Wien 9., . Sensengasse 1 Zubau für die 'Gerichtsmedizin 

i) Salzburg, Neubau für die Philosophische Fakultät 

k) Graz" Rosenhain" Universitätssportanlagen 
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I} Graz,Heinrichstrasse 3,Institutsgebäude 

m)Innsbruck, Universität, Institut für Mathematik und Physik 

n) Innsbruck, Universität, Juridische Fakultät, Studie über Gesamt­

verbauung der Hutergründe und 1. Bauabschnitt . 

2.) Welche Planungen sollen im Jahre 1974 abgeschlossen werden? 

Im Jahre 1974 werden voraussichtlich folgende Planun­

gen abgeschlossen werden: 

a) Wien 4., Technische Hochschule, Freihausgründe 

c) Wien 9., \Vähringerstrasse29-31, Universitätsinstitutsgebäude 

f)Wien 19., Heiligenstädter-Lände, Neubau Zoologie 

h) Graz, Rosenhain, Universitätssportanlagen. 

3.) An welchen vorhergesehenen Anlagen ist mit einem Baubeginn 

im Jahre 1974 zu rechnen? 

Die genehmigten Budgetmittel einschliesslich Stabili­

sierungsquote lassen den Beginn eines Neubauvorhabens nicht zu. Ich 

werde aber wegen der Finanzierung einiger neu zu beginnender Hoch­

schulbauten mit dem Bundesminister für Finanzen sprechen. Für den 

Fall, dass zusätzliche Mittel bereitgestellt werden können. kommen fol­

gende nicht nach der Dringlichkeit gereihte Bauvorhaben in Frage 

Graz, Rosenhain, Universitätssportanlagen 

Innspruck, Universität, Neubau Philosophische Fakultät 

Wien 4., Freihausgründe, Institutsneubau für die Techrüsche Hochschule 

'Wien 9., Währingerstrasse 29-31. Institutsneubau für die Universität 

Wien 19., Heiligenstädter-Lände, Neubau Zoologie 

4.) Wie ist der Baufortschritt für das Wiener Juristengebäude im 

einzelnen zu beurteilen? 

Die Sicherung der Baugrube nach Abbruch des alten Gebäu­

des ist im wesentlichen abgeschlossen. Die Fortführung der Arbeiten zur 

Errichtung desneuen Gebäudes ist zu Lasten des Grundbudgets und der 

Stabilisierungs quote nicht möglich. Wegen der Finanzier.urg dieses Bauvor­

habens wird daher mit dem Bundesminister für Finan,lep. gesprochen werden. 
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